

Название проекта: "Будем вместе"

Сроки реализации: 01.09.2021- 20.01.2022

Грантооператор: Фонд поддержки гуманитарных и просветительских инициатив «Соработничество»

Цель: Целью проекта является информирование приемных и потенциальных приемных родителей о жизни и потребностях, об опыте воспитания и адаптации приемных детей на примере соотечественников путем расширения географии съемок приемных семей для телепередачи "Будем вместе"

Задача №1 Съемки приемных семей, проживающих в 3 отдаленных районах республики, для получения другими приемными семьями примеров и советов по принципу "равный - равному"

Задача №2 Распространение информации и популяризация темы приемного родительства через социальные сети и электронные СМИ, производство, монтаж и выпуск телепередач "Будем вместе"

Краткое описание проекта:

Телепередача "Будем вместе" хронометражем 12,5 минут направлена на содействие устройству детей-сирот в семьи и освещает опыт приемных семей. Ежедневно на 2-х республиканских каналах в телепередаче происходит информирование населения о детях, нуждающихся в устройстве в семьи, и информационная поддержка приемных родителей. С февраля 2013 г. показано 114 приемных семей, проживающих в 16 из 36 районов республики. Основной идеей выпусков телепередачи является распространение информации о такой форме семьи, как приемная семья, о жизни, вкладе и проблемах приемных семей, благодаря чему возможна успешная интеграция детей из приемных семей в общество. Потенциальным и действующим приемным родителям многое дает опыт воспитания и жизни других проживающих в республике приемных семей. В рамках реализации проекта съемки пройдут в трех районах. Будут сняты 17 сюжетов про 14 семей и 3 районных отдела опеки и попечительства, где еще ни разу не были проведены такие видеосъемки приемных семей.

География проекта

Российская Федерация, Республика Саха (Якутия), Нюрбинский улус, Ленский улус, с.Жиганск

Бюджет: 525110 рублей.

Качественные результаты:

Осуществлены выезды в 3 отдаленных района республики, где сняли 14 приемных семей. Выпущено в эфир на республиканских каналах НВК Саха и "Якутия24" 12 телепередач, где показаны сюжеты про приемные семьи из Нюрбинского, Жиганского и Ленского районов, 3 сюжета про районные отделы опеки, 1 сюжет про Ленский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, 1 сюжет про психологический тренинг для приемных семей, опубликовано 3 статьи в республиканских СМИ и на сайте фонда, 99 постов в соцсетях фонда. После выхода в эфир все телепередачи загружены на ютуб-канал фонда для просмотра в любое время всеми желающими.

1. Выходящая на республиканском телевидении еженедельная телепередача "Будем вместе" единственная в республике, направленная на снижение уровня сиротства и развитие института приемной семьи, реализуемая за счет средств некоммерческой организации. Передача «Будем вместе» - совместный социальный проект МДФ «Дети Саха-Азия» и Национальной вещательной компании «Саха». Передача выходит по благословию Епископа Якутского и Ленского Романа. 2. Приемные семьи республики ввиду отдаленности мест их проживания могут ознакомиться с опытом жизни и воспитания других приемных семей побывав у них в гостях через нашу телепередачу, многие никогда не смогут выехать в другие районы республики ввиду дороговизны проезда. 3. Наши приезды в районы и участие во встречах для приемных семей с представителями разных государственных структур помогло еще раз поднять интересующие и наиболее важные вопросы приемных семей, получить ответы на некоторые из них.

Наличие и характер незапланированных результатов: Глава Республики Саха (Якутия) Айсен Николаев во время ежегодного послания поручил Правительству РС(Я) удвоить базовый размер вознаграждения приемных семей. Глава Нюрбинского района сообщил, что они подумают о разработке районной программы дополнительной поддержки приемных семей. На дату отчета стало известно, что в феврале на заседании районного совета депутатов будут рассмотрены изменения в районную программу "Семейная политика в Нюрбинском районе на 2020-2024 г.г.": - назначение единовременной выплаты "Нюрбинская приемная семья" при принятии на воспитание в семью третьего ребенка и последующих детей в размере 100000 (ста тысяч) рублей; - вручение районного памятного знака "Доброе сердце" для приемных семей, воспитывающих или воспитавших 5 и более детей; - оказание единовременной адресной материальной помощи приемным семьям на проведение капитального ремонта или на благоустройство жилого дома в размере 200000 (двухсот тысяч) рублей.

Обоснование оценки успешности проекта: Все запланированные мероприятия были выполнены полностью и в срок. Во время встреч и съемок приемных семей мы проводили анкетирование родителей для определения отношения к выпускаемой телепередаче, ее качеству, для планирования новых тем и рубрик, а также выявляли наиболее интересующие приемных родителей. Анкетирование детей старше 10 лет проводилось с целью определения комфортности их проживания в приемных семьях, а дети младшего возраста рисовали рисунки на тему "Моя семья". Все новые приемные семьи, впервые принявшие участие в съемках, включались в существующую группу в ватсапе "Герои Будем вместе", где они знакомились с другими приемными семьями, писали отзывы на просмотренные выпуски телепередач. Оценка телепередачи "Будем вместе" приемными родителями только положительная, такой вывод можно сделать по результатам анкетирования 21 приемного родителя и интервью с 24 приемными родителями в офисе фонда. Вот отзывы в группе ватсап: "Очень поучительная, очень добрая семья, дай Бог им здоровья и благополучия! Передача супер!". "Вы большие МОЛОДЦЫ, счастья вам, здоровья, у вас большая, дружная, замечательная семья. Выпуск очень понравился!". "Замечательные семьи, чувствуется любовь, забота и счастье!. Мы хотим сказать БОЛЬШОЕ СПАСИБО всем семьям кто решился на такой шаг, столько счастливых малышей благодаря вашей любви и заботе!". "Как по-деревенски уютно то! Надо же, какие молодцы, слава Богу за их огромные сердца! Надежда, Иван, вы молодцы! Поздравляем вас с новым членом семьи! Такой славный малыш Богдан! Счастья вашей семье, новых ярких эмоций, радости и любви!". "Богдан милашка такой) хорошая ваша передача. Я не знала о ней, а ведь так помогает нуждающимся в любви деткам." "Вы большие МОЛОДЦЫ, МОЛОДЦЫ, мальчик будет счастливым! Замечательная

телепередача!". "Добрый день. МОЛОДЦЫ, очень приятно смотреть, столько теплоты и любви, детки замечательные, счастья вашей семье. Телепередача очень хорошая, много нового, интересного, столько опыта и самое главное счастливых детей становится больше". "Замечательный выпуск, хорошая любящая заботливая семья." "Добрый вечер. Очень ждём телепередачи, все семьи такие замечательные, восхитительные!!". "Спасибо вам! Вы показали сюжет так, что глядя на семью со стороны, точно бы полезла в базу данных в поисках СВОЕГО ребёнка. Очень ценно то, что вы делаете! слава Богу за такой труд и каждого, кто участвует создании передачи и за тех, кого она побуждает брать нуждающихся в семье детей!". "Потрясающий сюжет, замечательная, любящая семья, счастья вам, вы большие молодцы!!!.Очень хорошо всё рассказали, молодцы, спасибо. Смотреть одно удовольствие!!!". "Очень приятная семья! Добрый вечер всем!! Я только посмотрела передачу! Хорошая семья, большая, дружная, благословений вам! тоже хочу многодетной семьёй быть, муж не готов". "Смотрела и плакала... Просто низкий поклон семье, вот действительно огромный опыт. И счастливые благополучные дети. Просто слов нет. Ольга, завидую вам, что имеете возможность с такими семьями видиться, общаться! Вот с кого пример воспитания брать надо! Невероятно огромное сердце у Николаевых! Божьих благословений им и деткам их!". "Добрый вечер. Полностью поддерживаем всё сказанное!!! Только сейчас посмотрели. ВЫ большие молодцы, великолепная семья! счастья вам. Мы очень рады что познакомились с такими прекрасными, замечательными семьями, всем большого счастья, любви, удачи и огромное спасибо за ваши добрые сердца и заботу о детках". К сожалению, ввиду сложной обстановки в связи с продолжающимся распространением ковид не было публичных обсуждений темы приемных родителей на различных уровнях, площадках с участием общественности и органов власти. Но при любой возникшей возможности мы будем инициировать обсуждение и подключать к этому самих приемных родителей.

Общие выводы по проекту: Наш первый проект при поддержке конкурса «Православная инициатива» реализован был успешно, все мероприятия были исполнены, несмотря на действующие ограничения по перемещениям, закрытием на карантин некоторых наслегов и плохие погодные условия и задержку вылетов самолетов. Мы добрались до всех запланированных удаленных районов Республики Саха (Якутия), чтобы снять видео о жизни приемных семей, пообщались со специалистами районных отделов опеки. Наши встречи очень вдохновили и обрадовали приемные семьи, они почувствовали важность их работы по воспитанию приемных детей и проблем, имеющих у них в связи с этим. После снятия ограничений планируем провести республиканский Слет приемных родителей для возобновления обмена опытом приемных семей по вопросам семейного воспитания детей, получения новых знаний, обсуждения с органами исполнительной власти поставленных приемными родителями интересующих их вопросов. Мы продолжим участие в различных грантовых конкурсах для получения финансирования на продолжение выпусков телепередач, очень нужной по отзывам самих приемных родителей.